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13.Ubung Algebra Il

(Algebraische Kurven)

1. Aufgabe
(a) Esseierby, Sy C Klxy,- - ,x,] MitS; C Sy. Zeigen Sie:
V(Sg) CV(S;) CA™.
(b) Essei{.S;} eine Familie von Untermengen vdfi[x1, - - - , z,,]. Zeigen Sie:
NV (S;) = V(U;S;) C A™.
(c) Esseiers;, Sy C K[xy,--- ,x,]. Zeigen Sie:

V(S1) UV (S2) = V((51)-(S2)) € A",

wobei (S;) das vonS; erzeugte Ideal voi [z1, - - - , z,] fUri = 1,2 bezeichnet.
(6 Punkte)
2. Aufgabe
Finden Sie die irreduziblen Komponente folgender affin-algebraischievel:
e O1=V(@3+ay?—2? -y -2 +1),
o Oy =V (zdy — 23 — 222y — 2y? + 222 + 2y + 2y — 2y).
(4 Punkte)

3. Aufgabe
(@) EsseienXy, Xo C A" mit X; C X5. Zeigen sie, dasB(X,) C I(X;1) C K[z, -+ ,x,] gilt.
(b) EsseiX C A". Zeigen Sie, dasg (I(X)) = X qilt.

(c) Esseil C K[z1,---,x,] ein Ideal. Zeigen Sie, dag$V/ (I)) = /T gilt, falls K ein
algebraisch abgeschlossendirfer undy/I das Radikalideal vod sind.

(7 Punkte)



4. Aufgabe

(a) Es sei die Parabél: y = 22 Uiber einem kommutativen Ring mit Eins definiert. Zeigen Sie,
dass(C, +) = (R, +) gilt, wobei+ mittels

(x1,91) + (22,92) = (23,y3) furas = 21 + 22
definiert ist undV = (0, 0) das Einselement der Grupf&, +) ist.

(b) Es sei die Hyperbel : xy = 1 Gber einem kommutativen Ring mit Eins mit der Einheiten-
gruppeR* definiert. Zeigen Sie, dag€, +) = R* gilt, wobei+ durch

(x1,91) + (z2,y2) = (w3, y3) fUrzg = x129

definiertist undV = (1, 1) das neutrale Element der Grupfgk +) ist.

(3+3 Punkte)



